

旧闻又有新闻发生,我们继续为您追踪



## 秦兵马俑中 唯一的 绿脸俑亮相

“绿脸”意味着什么,到现在还是一个谜

12月24日,借展到陕西历史博物馆的绿脸兵马俑被放入展厅陈列柜。绿脸兵马俑是已出土的1500多个秦兵马俑中唯一的绿脸俑。这尊俑的“绿脸”到底是怎么形成的,它意味着什么,仍是一个谜。陕西历史博物馆经过建馆16年来最大规模的陈列改造后,将于12月底以全新面貌开放。

新华社发

## 1 吉林导游丽江刺伤21人

### 徐敏超一审获刑15年 法院认定他突发旅行性精神病

吉林雾淞旅行社导游徐敏超云南丽江伤人案,昨天由丽江市中级人民法院作出一审判决,该院确认徐敏超犯罪时存在短暂的精神障碍,构成以危险方法危害公共安全罪,遂依法从轻判处其有期徒刑15年。本案刑事附带民事部分,将择期单独审理。

丽江市中级人民法院认为,徐敏超作案前长途陪团旅游,案发时患有短暂的精神障碍,使其辨认和控制自己行为的能力较正常人有所降低或减弱,但他并没有完全丧失辨认自己行为的能力。

法院认为公诉机关指控徐敏超以危险方法危害公共安全的罪名成立。最终,丽江市中级人民法院作出一审判决,判处徐敏超有期徒刑15年,刑期从他今年4月2日被羁押开始计算。宣判完毕,审判长问徐敏超是否上诉,徐说:“我要考虑一下,才能作决定。”

2007年4月1日16时许,徐敏超受吉林市雾淞旅行社的委派,带领“夕阳红”旅游团一行40人经昆明、大理来到丽江古城四方街游玩。途中徐敏超因与昆明某旅行社随团陪同导游彭某发生争执,徐敏超持刀刺伤无辜游客16人和5位本地人。 据《云南信息报》

## 2 恶意取款被判无期案

### ATM机厂商已经赔偿了银行 法律界人士建议法律进行适当修正 宁波也有这事,俩人取走58万元

恶意取款被判无期案引发社会各界高度关注。许霆取款的ATM机所属的广州商业银行恒福支行一工作人员24日告诉记者,ATM机故障损失早已由ATM机的生产和维护商赔付,“银行没有损失”。听闻此消息后,有关法律界人士表示,这更说明ATM机出错的责任应该由相关厂商承担,而不是取款人,相关法律应该按照这个思路进行适当修正。

另悉,在宁波市一银行分理处ATM机上,因为ATM机出错,湖南籍农民工唐风军、唐风光兄弟俩非法侵吞银行出错资金近58万元。2007年1月31日晚,兄弟俩被民警抓获,赃款也被追回,日前,唐风军、唐风光被宁波市鄞州区检察院以涉嫌盗窃罪批准逮捕。 据《羊城晚报》

## 3 四川泸州政协副秘书长涉嫌杀妻

### 一审死缓,二审改判无罪

证据不足,法院根据疑罪从无的原则改判  
美国明星辛普森杀妻案也是疑罪从无的经典案例

曾备受关注的四川省泸州市政协原副秘书长胡登举杀妻案,历时3年零3个月,一审被判死刑缓期2年执行的胡登举,日前绝处重生,检方指控胡登举犯故意杀人罪,因证据不足且间接证据间不能形成证据锁链,疑罪从无,泸州中院作出重审判决——胡登举杀妻罪名不能成立。但胡构成巨额财产来源不明罪,判处胡登举有期徒刑4年。



泸州中院作出重审判决:认定胡登举构成故意杀人罪的证据不足,公诉机关指控的故意杀人罪名不能成立。

### “杀妻案”·案情重放 妻子蹊跷死亡丈夫满身伤痕

2004年8月26日晚,时任泸州市政协副秘书长的胡登举与44岁的妻子泸州市江阳区烟草分公司职工骆国洪一起在骆母家吃完饭后,外出与朋友打麻将至次日凌晨2时30分左右,在牌友护送下打的回到所居住的白招牌12号楼烟草公司宿舍。次日中午11时55分,骆的尸体在住家楼下楼梯间内被清洁工发现。经法医学和刑事科学技术鉴定,骆国洪死亡原因系被他人所致机械性窒息而亡。经鉴定,证实胡家大

门挂锁无技术开锁痕迹和选配钥匙开锁痕迹,排除他人私自使用选配钥匙开大门进入的可能。

警方在胡登举卧室床垫絮上,发现近60平方厘米范围的可疑血迹。床头枕巾后,发现双人枕套正面有擦拭可疑血迹2处,枕套背面南端向北处也有2处可疑血迹。经鉴定,均系死者骆国洪所留。2005年8月27日,警方对胡登举体检发现,胡全身共有40余处伤痕,多处为表皮剥脱伴皮下出血,右手背侧青紫肿胀。

经鉴定,胡登举面部、颈部、身体部位的损伤符合指甲抓伤形成的特点,右手损伤特征符合右手呈握拳状多次击打表面光滑、质地柔软物体(如人体等)造成。同时,警方从胡登举指甲中提取到骆国洪的血迹。胡家财产133万余元中,57万元胡至今不能说明其合法来源。

2005年8月31日,胡登举因涉嫌故意杀人罪被警方刑拘,同年9月10日逮捕。胡矢口否认杀妻,称晚饭后一直在家看电视直至凌晨5时才睡觉,妻子一夜未归。

### “杀妻案”·一审 犯故意杀人罪一审被判死缓

2005年11月7日,泸州市检察院指控胡登举故意杀人和巨额财产来源不明案,在泸县人民法院公开开庭。10天后,泸州中院宣判“胡登举构成犯罪的基本事实清楚,基本证据

充分”,犯故意杀人罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身;犯巨额财产来源不明罪,判处有期徒刑四年,数罪并罚,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。

胡不服,上诉至四川省高院。四川省高院认为“泸州市中级人民法院认定胡登举犯故意杀人罪、巨额财产来源不明罪一案事实不清,证据不足”,发回泸州中院重新审理。

### “杀妻案”·重审 故意杀人罪认定证据不足

11月21日,泸州中院作出重审判决:公诉机关指控胡登举犯故意杀人罪,除涉及胡的DNA鉴定外,其他证据均属间接证据,且证据之间不能形成锁链,认定胡登举构成故意杀人罪的证据不足,公诉机关指控的故意杀人罪名不能成立。但胡身为国家工作人员,其拥

有的财产明显超过合法收入,差距巨大又不能说明其来源,构成巨额财产来源不明罪,判处胡登举有期徒刑4年,对胡不能说明合法来源的57万余元差额部分财产予以追缴。

在审理中,有证人证明,案发后胡确于现场“捶头顿足”,用右手击打墙面

和花台,导致右手受伤;关于脸部、胸部等40余处被指甲抓伤的伤痕,胡登举顾不上夫妻间的隐私,当庭解释称:“案发当天中午,正当月经期的妻子要求与我过性生活,身上伤痕系妻子埋怨我无能而将我抓伤的。”

据《华西都市报》

### 新闻链接

#### 辛普森案:疑罪从无的经典案例

1994年6月13日,美国橄榄球明星、影视界大红黑人演员辛普森的前妻尼科尔和她的男友罗纳德·戈德曼的尸体在尼科尔的公寓外被发现。辛普森家中发现的那只皮手套上的血型与受害者的血型相同,据此洛杉矶地方检察官指控辛普森犯有谋杀罪。

此案属没有直接证据的“旁证案件”。现场滴落的

血痕中有辛普森的血,至少可以证明辛普森到过现场,辛普森家中血手套和辛普森的脏衣服,都有被害人的血。辛普森的辩护律师拿公斥人的证据保管开刀,提出洛杉矶警察的保管方法不当。另外,血袜子上发现一种EDPA的化学物质,而这个物质人体中是没有的,说明这个血不是被害人流出的,而是在保管时染上去

的。1995年10月3日,陪审团在分析了113位证人的1105份证词后,当庭宣布辛普森无罪。对此判决,2名受害者亲属不满,1997年,辛普森以赔偿3350万美元的代价,了结这场官司。事后,辛普森案被列入“全球百年大案榜”轰动世界,成为全球“疑罪从无”司法理念的典型代表。

郑州晚报《商都网》《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合

新鲜代言

郑州Baby



杨硕

生日:2004年10月3日

年龄:3岁

爱好:听故事

父母寄语:健康快乐成长

推荐理由:超级新鲜

网络热度:★★★★★

昭元·宠爱 高尚儿童摄影会所

免费/6393 5063 6381 8189  
报名/郑州市经七路与纬三路交汇处